
Solución del ejemplo 3 

De una pirámide regular se conoce que: 

 

𝐴𝐵 = 3600 𝑐𝑚2 

∢𝑂𝑅𝑆 = 300 

𝑆 es punto medio de 𝑁𝑃̅̅ ̅̅  

𝑅𝑂̅̅ ̅̅  es la altura de la pirámide. 

¿Cuál es el valor de su área lateral y de su volumen? 

 

Solución  

Como  la pirámide es regular, significa que es recta y que  el polígono de la base es un cuadrado, 

luego del área de la base se puede conocer la longitud de las aristas : 

𝐴𝐵 = 𝑎2 

𝑎 =  √3600 

𝑎 = 60 𝑐𝑚 

De este dato se deduce que 𝑂𝑆̅̅̅̅ = 30 𝑐𝑚 porque el ∆ 𝑁𝑂𝑃 es isósceles, al ser las diagonales de 

un cuadrado iguales y S punto medio del lado  𝑁𝑃̅̅ ̅̅  , 𝑂𝑆̅̅̅̅ ⊥  𝑁𝑃̅̅ ̅̅ . 

El  ∆ ROS es rectángulo por ser 𝑅𝑂̅̅ ̅̅  altura de la pirámide regular y como ∢𝑂𝑅𝑆 = 300,  𝑂𝑆̅̅̅̅ =

30 𝑐𝑚,  se cumple que  𝑅𝑆̅̅̅̅ = 60 𝑐𝑚 porque en un triángulo rectángulo, la longitud del cateto 

que se opone al ángulo de 30, es la mitad de la longitud de la hipotenusa 

Con estos datos es posible calcular el área lateral de la pirámide 

𝐴𝐿 = 4 ∙ 𝐴∆𝑁𝑃𝑅 

𝐴∆𝑁𝑃𝑅 =
𝑁𝑃̅̅ ̅̅ ∙ 𝑅𝑆̅̅̅̅

2
 

Sustituyendo  

𝐴𝐿 = 4 ∙
30 ∙ 60

2
 

 
𝐴𝐿 = 3600𝑐𝑚2 = 36𝑑𝑚2 

Para calcular el volumen se necesita conocer la longitud de la altura 𝑅𝑂̅̅ ̅̅  

 En el triángulo ROS rectángulo en O se cumple: 

𝑅𝑆̅̅̅̅ 2 = 𝑂𝑆̅̅̅̅ 2 + 𝑅𝑂̅̅ ̅̅ 2 por el Teorema de Pitágoras 

𝑅𝑆̅̅̅̅ 2 = 𝑂𝑆̅̅̅̅ 2 − 𝑅𝑂̅̅ ̅̅ 2 

𝑅𝑂̅̅ ̅̅ = √𝑅𝑆̅̅̅̅ 2 − 𝑅𝑂̅̅ ̅̅ 2 

Sustituyendo y calculando 

𝑅𝑂̅̅ ̅̅ = √(60)2 −  (30)2 = 16,43 𝑐𝑚 



𝑉 =
𝐴𝐵 ∙ ℎ

3
 

 

𝑉 =
3600 ∙ 16,43

3
= 62280 𝑐𝑚3 

𝑉 = 62 𝑑𝑚3 

 


